



## 吉利新車面世 6速變速器成亮點



■國內自主品牌首款搭載6速變速器的車型於12月15日正式問世。在當天舉行的長沙國際車展上，國產汽車品牌吉利舉行了全球鷹GC7的全國首發式。

香港文匯報記者王穎 攝

香港文匯報訊 (記者 王穎 長沙報道) 內地自主品牌首款搭載6速變速器的A級車型近日正式問世。在第七屆長沙國際車展上，國產汽車品牌吉利舉行了全球鷹GC7的全國首發式。這是吉利自2009年收購世界第二大變速箱製造商澳大利亞DSI之後，首次將6速自動變速技術運用於旗下車型。

### 僅售6.69萬至8.99萬

據了解，全球鷹GC7最大亮點便是在動力和傳動系統上首次使用了DSI生產的6速手自一體變速箱和DVVT發動機的黃金組合。而在內地A級車市場，自動檔車型的主流配備是4速變速箱，6速產品此前僅出現在部分合資車型中。因此，全球鷹GC7採用的6速變速箱開創了國內同級車全新的技術標準。全球鷹GC7此次共推出6款車型，售價為6.69萬元到8.99萬元不等。

吉利控股集團副總裁、銷售公司總經理劉金良說，2012年公司將推出多款新車，其中包括全球鷹GX7、英倫SC5-RV、SC3和SC6，另外還有帝豪品牌的EV8和EX8等車型。

責任編輯：劉理建

# RQFII啟航 A股輸新血

## 多層次資本市場再尋突破口

香港文匯報訊 (記者 余美玉) 各界冀盼已久的RQFII終於開閘，打通境外資金回流新渠道。分析人士指，由於初期規模較小，RQFII試點對A股的利好影響有限，更大的意義在於確立境外人民幣回流資本市場的機制，料RQFII和各類長期資金入市無疑將成為完善多層次資本市場的重要突破。

根據「試點辦法」，RQFII試點將從基金公司、證券公司的香港子公司開始，運用其在港募集的人民幣資金經批准的人民幣投資額度內開展境內證券投資業務，初期試點額度約200億元 (人民幣，下同)，其中八成資金投資於固定收益證券，兩成資金投資股票及股票基金。

### 加強市場深度闊度

大成基金認為，一系列加強兩地合作的措施將進一步推進資本市場的開放，通過香港市場打通境內外融資、投資等各種渠道，加強A股市場的深度和闊度。時富金融高級研究經理田勇稱，貨幣國際化要求雙向流動，必須要有投資增值渠道，RQFII作為人民幣的回流渠道，將增強海外持有人民幣的吸引力。

對於中國而言，除吸引境外人民幣資金回流，擴大資本市場，為市場注入長期「活水」，亦是保證市場健康發展的另一重要舉措。中證監主席郭樹清提到：「明年將迎來社保基金、企業年金、住房公積金和財政盈餘資金等長期資本入市的機遇。」可見在A股低

潮期，引入長期資金已是當務之急。

### 為A股引入長期資本

以美國為例，養老金是最主要的機構投資者，其直接及間接的持股市值佔股票總市值的比例達三分一，銀河證券基金研究中心負責人胡立峰認為，通過持續性分紅來獲取現金流，同時也通過持有股票資產實現長期保值、增值，才可實現股市的投資功能。

事實上，完善多層次資本市場已多次在中央經濟工作會議中提及，除近期證券市場出台的分紅制度改革、打擊內幕交易、加強信息披露等一系列重拳，場外市場體系建設、債市發展、證券發行體制改革和期貨市場發展等工作也被列入議程。

### 證券場外市場並舉

業內人士認為，債市發展多年，但銀行間市場和交易所債券市場的互聯互通，一直以來都是各方爭論的焦點。上交所副總經理劉世安接受新華社訪問時曾言，上交所將採取多種措施發展交易所債市，而發展



■RQFII或成為發展證券場外市場的契機，有助解決中小企業融資困難。 資料圖片

公司債市是一個系統工程，不僅需要一級市場全面改革，在二級市場方面也需要採取有相應建設性的措施。

中央財經大學證券期貨研究所所長賀強則指，完善市場融資架構多層次的資本市場，最重要是要大力發展證券場外市場，因有助解決中小企業融資困難。

## 券商測市：A股彈一彈

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 上周五內地股市受多項利好消息刺激反彈，上證綜指上升2.01%至2,224點。對於本周內地股市反彈能否持續，綜合內地11家券商預測，短期股市反彈行情可期，但若無實質利好消息公佈，有關反彈將很快結束。

### 收復2300有難度

綜合內地媒體報道，光大證券表示，部分機構資金清盤、貨幣放鬆預期落空、熱錢外流等不利因素上周集中釋放，隨着股指快速下跌，階段性反彈可能提前產生。投資者應密切關注政策面變化，對超跌板塊和部分政策受益主題進行關注。申銀萬國表示，反彈的高度預計在2,280點左右，時間約在3天；而宏源證券認為

短期收復2,300點具有一定難度。

華泰證券表示，本輪暴跌使得市場已處於嚴重超跌狀態。截至本月15日，A股整體動態市盈率僅12.83倍，已跌破08年10月28日1,664點時的13.3倍市盈率估值，創三年來新低。毫無疑問，市場如此殘酷的下跌使得技術性反彈隨時可能發生，上周五相關利好預期成為反彈契機，大盤短線有望迎來一波反彈。

不過，信達證券表示，目前宏觀經濟增速回落和上市公司利潤增速回落的預期依然存在，雖然存款準備金率還可能繼續下調，但這改變不了股市的下跌趨勢。銀河證券、太平洋證券及新時代證券亦警告投資者應靜觀其變，後市反彈不應抱太高的期望，市場真正的底部仍需耐心等待。

## 張志剛：中國流通業欠競爭力

香港文匯報訊 中國商業聯合會會長張志剛昨日在北京一個高峰論壇表示，入世10年，中國流通業取得很大發展，惟與發達國家相比，彼此差距仍然非常大。

中新社引述張志剛指，雖然中國的流通規模已經超過日本，成為全球第2，但中國的消費總量只相當於美國的三分之二；中國流通企業的規模普遍還不夠大，競爭力不夠強。

他說，中國流通效率還低，這幾年國有商業流通資本年平均周轉次數為每年3次；商業企業庫存率高，2008年末限額以上批發、零售企業庫存商品額佔全年銷售額比重為7.38%；物流成本高，自2005年以來，中國物流總成本佔當年GDP比重一直為18%左右，去年是17.8%，居高不下，而西方發達國家同類指標為8%至10%。

張志剛進一步指，歐美國家連鎖經營商業企業銷售額已佔全部銷售額60%，而中國去年限額以上連鎖零售與餐飲企業銷售額為2.5萬億元，只佔全年社會消費品零售額比重16%。



香港文匯報訊 (記者 楊奕霞、于永傑 濟南報道) 中國重汽集團昨日舉行商務大會，董事長馬純濟宣佈，重汽今年產銷整車將達17.5萬輛，實現利稅45億元人民幣，並將確保明年產銷整車24萬輛。圖為重汽同日為HOWO-T5G車型揭幕。

# 中國鞋業霸主地位可保十年

## 全球製鞋大國對比

去年產量對比	勞動力成本對比
中國鞋年產量130億雙	中國1.3-1.5美元/小時
印度20億雙	印度0.65美元/小時
越南8億雙	越南0.48美元/小時
巴西9億雙	巴西4.35美元/小時

界鞋類出口數量及金額的73%和40%，位居第一。同時內銷市場增長強勁，2010年達27億-30億雙，居全球鞋市場第二。

### 工資遠超印越 急需提高效率

不過，由於中國勞動力成本上升，超過印度一倍有餘，比越南高兩三倍。面臨來自印度、越南等國家的競爭壓力較大。業內採購巨頭美國布朗鞋業全球採購總裁查理 (Charles Gillman) 表示，未來五年是中國製造業最關鍵的時期，面對勞動力成本上升的壓力，企業必須通過培訓員工和穩定員工來提高生產效率，從而達到降低成本的目的。查理表示，只有提高勞動生產率才有出路，靠低價勞工優勢的企業是沒有前景的。

博鰲亞洲論壇秘書長龍永圖在會見記者時也表示，查理的說法很有道理。必須對農民工如何轉化為產業工人進行培訓，並且必須把農民工留下來，賦予平等的真正的居民權利。

### 年產130億雙鞋 出口全球第一

中國皮革協會常務副理事長蘇超英表示，未來十年仍是中國鞋業的良好發展時期。數據表明，2010年我國生產130億雙鞋，近百億雙銷往世界近200個國家和地區，出口份額337億美元。中國出口鞋數量及金額分別佔世

## 年關將至 提防抑鬱



年關將至，正是職場人士焦慮之時，尤其在當前經濟下，面臨一年一度的政績考核，越來越多的人擔憂能否保住工作。世界經濟合作發展組織 (OECD) 調查報告稱，五分之一上班族受抑鬱症或焦慮症等心理疾病困擾，導致工作效率下降。

### 心理失調 缺席較多

報告稱，決策者需要尋找新的方法解決心理疾病導致的社會和經濟問題，主因工作壓力等觸發因素預料增加。據OECD成員國資料顯示，心理失調者有四分之三會造成職場生產力降低，比例高於沒有心理失調問題的人，而且他們缺席率通常較高，進一步

降低公司的生產效率。

報告又指，心理失調者就業率在55%到70%之間，較沒有心理失調的人低10%至15%，惟前者失業機率則是後者兩倍至三倍。這種差距是相當大的經濟損失，因此OECD建議公司管理層在職場建立一些新方法，包括進行壓力管理及協助員工降低職場衝突等。世界衛生組織估計全球抑鬱症患者超過1億，但少於25%患者會尋求有效治療，並估計到2020年，抑鬱症會成為全球疾病排行榜第2位，發病率僅次於心臟病。任何事情皆需要協調。威爾斯領隊兼足球名宿史必 (Gary Speed) 早前在家中自盡，有說法指其受到抑鬱症困擾。英國心理健康慈善會首席執行官法默對此表示：「只有大膽地說出來，我們才能增強理解。」 ■劉理建

## 內地2020年或成最大市場

香港文匯報訊 中新社引述商務部長陳德銘回指，中國市場預計到2020年將成為世界上最大市場，進口市場也會是世界最多。

陳德銘是在日前出席日內瓦世貿組織 (WTO) 第八屆部長級會議大會接受海內外媒體採訪時作此判斷。在談及政府採購協定 (GPA) 時，陳德銘表示，中國將積極推進加入政府採購協定談判。他稱，今年12月初，中方如期遞交第3份出價方案，該方案不僅涵蓋中央政府實體，也包括地方實體，是一次實質性的改進。但加入談判的門檻被參加方不斷抬高，其抬高的速度比中國成長的速度還要快。即使如此，中方加入的意願不會改變，將繼續與GPA成員進行建設性的磋商。

陳德銘並指出，中國希望能夠盡快加入GPA，但不能接受超出自己承受能力的要價，並希望GPA參加方眼光長遠，不要因小失大，丟掉中國這個大市場。

### 中國外貿形勢嚴峻

陳德銘認為，中國和其他新興經濟體之間合作大於競爭。總體上看，中國與東盟、非洲國家、南美國家等大部分發展中國家的貿易中基本是平衡。他又預計，明年世界經濟增長的動力依然不足，中國外貿形勢嚴峻，但希望看到中國進出口出現增長，或許會是小幅的增長。

## 五礦有色金屬長沙揭牌

香港文匯報訊 (記者 王穎 長沙報道) 五礦有色金屬控股公司日前在湖南省長沙正式揭牌，全面投入整合運營。該公司開創地方國資委與央企合作新模式，湖南省委書記周強在此間會見中國五礦集團黨組書記、總裁周中樞時說，當局希望以此為契機，支持中國五礦在湘發展，進一步整合資源。



香港文匯報訊 (記者 楊奕霞、于永傑 濟南報道) 中國重汽集團昨日舉行商務大會，董事長馬純濟宣佈，重汽今年產銷整車將達17.5萬輛，實現利稅45億元人民幣，並將確保明年產銷整車24萬輛。圖為重汽同日為HOWO-T5G車型揭幕。